

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

IMPRESIONES Y RECUERDOS

X

Resbalando por el suave declive con que las fértiles campiñas del Véneto se vierten en el mar, hemos arribado a Mestre puerta de entrada y salida terrestres del archipiélago veneciano. El tren avanza rápido por el extenso muelle rurgido de las aguas como si fuera el lomo de un cetáceo colosal, puesto al servicio del férreo monstruo de cien ruedas.

Desde el interior de los coches desaparece toda visión de tierra y por las ventanillas de ambos lados se contempla el inmenso remanso de las aguas teresas, azules, surcadas a lo lejos por velas latinas de color rosado, mientras la tarde muere con infinita serenidad bajo los últimos fulgores de carmín y oro con que se abisma en las profundidades del espacio el sol poniente.

Ya estamos en Venecia. Su estación del ferrocarril es como todas, opaca y estridente. Mas al trasponer el pórtico se produce el sorprendente espectáculo; y lo más sorprendente es que después de tanto oír hablar de Venecia y de tanto saberla por descripciones, reproducciones y cromos, la fuerza plástica de la realidad supera a toda otra fuente de conocimiento y cae a más fondo de los asombros. Al ordinario traque de vehículos y automóviles en las explanadas de la grande Gare, sustituye aquí el ondulado remanso del Canalazzo donde gondolas y barcos, gabarras y canoas, se mecen blandamente ofrecidas a los viajeros con invitaciones de dulce musicalidad.

Batiendo la superficie de las aguas con el único remo, la góndola se desliza por la maravillosa vía, a la luz incierta de anochecer, entre palacios que surgen de las márgenes como fantásticas apariciones de ensueño. *Giocattoli* con su estilo rojoso veneciano; la «Ora d'oro» preciosa muestra de estilo ojival así llamada por la riqueza de su decoración espléndida; el magnífico *Porto di Rialto*, de veinte y dos metros sobre un solo arco; los palacios *Loredan*, *Dandolo*, *Farsetti*, *Corner della Ca Grande*, representaciones primorosas de los estilos gótico primitivo y veneciano con influencias bizantinas y orientales, al pie de cuyas escalinatas se balancea impaciente la góndola de bruido étano y adornos y remates aéreos, donde los gondoleros de la blanca boina y la faja de seda escarlata, esperan quizá la orden de conducir por el laberinto de los canales, a la conquista de risueñas aventuras de amor...

Desembarcamos en la plancha flotante del periódico del «Gran Hotel» cuyos magníficos aposentos tienen un aspecto mixto de santísimo trasatlántico y de palacio terrestre. Y cuando cierra la noche y nos entregamos al descanso, desde las ventanas abiertas sobre el Canal, respiramos la manzanilla que penetra el alma y los sentidos bajo una claridad que sobre vive a los últimos fulgores del ocaso. Cuanto dura este momento, no lo sabemos bien. Solo recordamos a la mañana siguiente, del paso de una góndola de esbeltos gálbos, tapizada de púrpura, y de la voz dulcísima que a los sonos de la melodiosa *canzonetta*, incesantemente repetía:

«Veduto, Venezia, e posso morire»
Para andar y descansar por las calles de Venecia sería necesario haber merecido como Teseo los favores de Ariadna y haber recibido de la hija de Minos el ovillo que ayudara a salir del laberinto. Pero como nosotros no hemos realizado la hazaña

de matar al Minotauro ni hemos sabido enamorar a la hija del rey de Creta, nos lanzamos sin el ovillo salvador por las quebradas y estrechas calles de la ciudad singular; y a fuerza de torcer esquinas y atravesar puentes, logramos gozar de la visión única, sencillamente admirable de la *piazza* de San Marcos.

El soberbio cuadrilátero irregular de ciento setenta y cinco metros de longitud por cincuenta y tantos de anchura, formado por la Basílica y los edificios de los *Procuratie*, es un grandioso recinto de mármol, pavimentado de mosaico, en uno de cuyos ángulos se hiergue el *Campitello*. El ascensor eléctrico que lo talladra nos eleva en pocos segundos a los cien metros de altura; y desde los miradores abiertos a los cuatro puntos cardinales domina nuestra vista la laguna de donde surge el centenar largo de islas comunicadas por centenares de puentes que constituyen la población partida por la ancha serpiente del Gran Canal. Las aguas del Adriático invaden el amplísimo estuario, tranquilas y sosegadas en derredor; agitadas y revueltas al estallar en espuma sobre las playas fronterizas del Lido.

Al descender del observatorio ideal visitamos la Iglesia de San Marcos, el suntuoso vestíbulo, el estupendo interior, mezcla fastuosa del estilo romano, bizantino y gótico, formada del aluvión de mármoles y bronceos, columnas y capiteles, cuadros y alhajas que tras las reliquias del Santo venidas de Alejandria, los venecianos trajeron de Oriente y Occidente para enriquecer el templo portentoso de las cinco cúpulas.

Y nos adentramos en el *Palazzo Ducale* desde que se penetra por la *Porta della carta* hasta que se desciende por la *Scala dei Giganti* pesa sobre el ánimo la magnífica grandeza de aquella Venecia que el *Tintoretto* representó, en la Sala del Senado como la reina y señora del Adriático reclinada en el trono de su majestad donde tritones y nereidas le ofrendan en homenaje perlas, nácares y corales; de aquella Venecia cuyo triunfo sobre el mundo entero inmortalizó el *Verónis* en la Sala de los Consejos. De aquel *Dux* poderoso y magnífico que al triunfar en la elección de las conspiraciones y las luchas, de las caretas y de los puñales, prestaban solemnemente su *promissione* y celebraban ante los deslumbrados ojos de la multitud, el matrimonio simbólico con el mar arrojando al Adriático desde la borda del *Bucantrauro* el dorado anillo de las preciosas piedras. De aquellas *Dogaresas* envueltas en los oros y en los sedales de sus recamados atavíos, pálidas y tristes, cediendo materialmente por el bárbaro *centurón de la castidad* hasta que retornara el Duque, al frente de las temidas naves nuchadas de valiosos despojos de la guerra y abarrotadas de esclavas y prisioneros.

Al salir oprimidos por la visita a los calabozos y las mazmorras, el arte de las palomas, de las admirables a lozomas de la plaza de San Marcos, que nos envuelven y nos picotean y nos persiguen, aumenta la constelación de las añoranzas y de los recuerdos históricos: que ellas, a millares, están allí para representar a las famosas *colombas* que al servicio del almirante Dandolo contribuyeron a conseguir para la gran Venecia la conquista de la codiciada isla de Candia.

Navegamos ahora por el Gran Canal no al sosegado paso de la góndola sino al impulso rápido de la canoa de motor. Después de admirar unas veces más paucos y monumentales como la Iglesia de Giovanni e Paolo y la estatua equestre de Colleon, salimos al mar libre cortando con la proa el fino raso azul de las aguas y dejando una estela de blanquitos encajes. Hemos arribado a las playas del Lido, la isla gentil de los palacios placenteros, de los jardines siempre floridos, de la playa abierta sobre el Adriático.

En Venecia hablan las piedras, las columnas y las ojivas de un pasado recio e inmortal de pasiones bravas, de pretéritas grandezas, de sutiles concepciones de arte. En el Lido todo destila modernidad y *frivolité* de buen tono; se *chuta*, se *boxea*, se bebe *Whisky* a todas horas. Desde la mañana a la caída de la tarde el traje femenino es la *maillo* y el masculino el *pyjama*, y entre la tierra y el agua entre el ejercicio de natación y la consumación alcohólica en el *bar*, se vive una desnuda y salvaje promiscuidad de sexos de la que huye proscrita y avergonzada esa cosa espiritual y etérea sustentáculo y perfume al mismo tiempo de la sociedad y la familia, que hasta ahora se venía conociendo con el nombre de *honestidad*.

Cuando abandonamos la isla comienzan a temblar sobre las aguas transparentes las inocencias de los faros y de las torres de las costas: todo el paisaje se sumerge en un ambiente ensañador que cierra los párpados invisibles de las cosas. Venecia semeja una bahía de paz, manso retiro de las almas de santos y guerreros, poetas y filósofos, aventureros y navegantes que vivieron intensamente que amaron con frenesí y que aborrecieron también con ardor furioso. Y al cuajar lo noche, una *noche que parece de España*, el estuario puro, tranquilo, melancólico, recibe con místico arrobamiento la dulce comunión de la luna.

A su claridad se recorta la fría silueta del Campanile y la gaudiosa traza del Palacio Ducal. La imaginación fingió que esas muchedumbres que serpentean por los murellones del muelle, no son las abigarradas multitudes de nuestro tiempo engrosadas por los visitantes de todas las partes del mundo, sino que son los sequitos de los nobles Consejeros de la República que esperan impacientes las deliberaciones del Consiglio Maggior, o los que se destacan para penetrar sigilosamente en la Sala de la *Bájula* a fin de depositar en la *bocca di leone* la denucia anónima de más envenenado y cortante filo que la aliente y trahonera *daga*. Y el oído alerta oye percibir los lamentos de los desgraciados que pasan el *Puente de los Suspiros*, camino del suplicio, y los últimos acentos, desgarradoramente patéticos, del generoso *Dus Marino Faliero* que sacrificó la vida por defender el partido popular frente al poderío de la aristocracia...

Pero volvamos a la realidad. Vivimos una noche veneciana del siglo veinte. Las parejas que cruzan su góndola por la nuestra son habitantes de la Europa de nuestros días, africanos de Argel, aventureros del *Orange* y del *Tranvaal*, habitantes del Canadá y del Labrador, millonarios de América, indios del Ganges, colonos australianos y zelandeses. Gentes del mundo entero que quieren gozar una noche del golfo veneciano.

Ya en el centro alejado de la costa brota de la superficie de las aguas la

barca misteriosa y sonora coronada de luminarias multicolores, donde se tañen los instrumentos de cuerda y se entonan melancólicos cantos. Nuevas, como aquí: parecieron tan dulces los amorosos acentos de Floria, ni tan desesperados y tristes los trinos del «adio a la vitta» del Caballero Cavaradosé, ni tan argentinos y puros los gorgeos de la *povera figlia di Rigoletto*.

Recostados en la oscuridad sobre los almohadones de las apañadas góndolas cada uno de los oyentes rinde culto al amo, simbolizado en los faros luminosos. Para unos es el amor rojo que retuerce las ardientes lenguas de su llama infernal.

Para otros es el amor prendido en la esmeralda de la quimera, siempre delante y siempre lejos de los sedientos labios. Para otro, para mí, es la luz blanca, triste y serena de los amores ausentes que ascendieron al cielo. Por eso en esa noche inefable mis luminarias se desprenden y elevan imponentes como el armijo, limpias como lámpara de altar, y subiendo, subiendo, se confunden con las estrellas en la comba triunfal del firmamento.

Y or o, oreo, oreo que han subido al impulso de los latidos de mi corazón y de los suspiros de mi pecho.

EMILIO DIEZ DE RUVENEA.

Venecia Junio 1927.

SUFRAGIOS

Por el descanso eterno de la ilustrísima señora doña Concepción Carvajal y Pascual del Póvil de Echavarría marquesa de Villalba de los Lagos y de Arneva, estuvo ayer mañana la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramento en la iglesia de la Merced y se aplicaron las misas que desde las ocho hasta la una se dijeron en este templo.

Asistieron a estos cultos las numerosas amistades que la distinguida familia de la finada tienen en Murcia. Reiteramos a sus hijas, hijos políticos y demás familia nuestro pésame.

Diario de Lorca

La Junta Local de Primera Enseñanza

De poco tiempo a esta parte estamos leyendo en la Prensa local cuestiones relacionadas con la enseñanza, cosa que nos place por ser asunto que siempre tratamos con cariño por relacionarse con la educación de los niños: pero que le parece al artículo lista que lo primero que hay que tratar es de la renovación y constitución de la Junta local?

Hace una frutlera de años, hace lo menos veinte que la Junta local de Lorca no ha sido renovada y aun existe un cargo vacante y esa es la primera nota que hay que afinar para que en este concierto no resulte inarmónico.

Los maestros que para orgullo nuestro ocupan las clases de las graduadas y demás Escuelas nacionales son a cual mas celoso y competente; eso por sabido queda olvidado como sue a decirse y ninguno de ellos en el tiempo que hemos dejado consignado ha propuesto en terna al padre de familia que tiene más niños alumnos en Escuela Nacional para formar parte de esa importante Junta local.

El vocal que hoy existe con ese cargo, ni tiene hijos escolares que merezca esa clasificación, ni esta ocupado de la vacante de la maestra que por el artículo 16 capítulo IV del Estatuto de Primera Enseñanza dejó vacante por jubilación; ni está tampoco, y esto no lo damos por cierto, ocupado el puesto de la madre de familia.

LA PATRIA VIVA

En recuerdo del heroico militar don Bladio Mendoza Villaiba.

El filón de oro puro de la raza española se ha empapado de sangre por una doble herida que humedece sus bordes. En los aires tremola, tiembla como una madre dolorida, esa añada simbólica bandera senda de sol entre las amapolas del sacrificio. Y se yergue atañera otra vez más... Y sucesivamente el filón de oro, el viento, vá renovando su perfil sangriento en la herida caliente de la raza gloriosa, santa y triste como una Dolorosa.

Es un hermano vuestro el que ha caído; es un hermano vuestro, exploradores, ser vuestro hermano es ser un elegido como mejor. Y el fué de los mejores.

Luego fué un militar y dió por la bandera cuanto él podía dar: la vida.

Su amor e vida, era el oro de la raza; era el filón que otra vez iba a enrojecerse con la sangre palpitante de una herida.

Dió cuanto pudo el joven valiente y patriota. Y alguien que en él estaba, sin ser él, supo dar, algo más meritorio que la última gota de nuestra propia sangre [sacrificio ejemplar] Al romperse la vida del hijo, quedó rota la del hombre que supo su corazón formar.

Para el héroe, una lágrima y un recuerdo piadoso —con sangre de los héroes se tinte la bandera. Para él el héroe sin sangre, para el padre amoroso que toda su alegría con el hijo perdiera, un íntimo consuelo entre amargo y gozoso, rara mezcla sentimental:

Ver la hermosa bandera española, tejida con la sangre del hijo, por España vertida, y decir ante el santo pabellón nacional: —Eres mía, bandera, en ti miro su vida; oro de aquel espíritu, sangre de aquélla herida...

La memoria del hijo siempre unida al honor y al progreso de la Patria inmortal.

ENRIQUE SORIANO.

Campamento España 25 Julio 1927.

(Poesía leída por su autor en el homenaje celebrado en España en honor del teniente Mendoza.)

Una vez que la Junta se reorganiza y con arreglo a ley entonces podremos echar las campanas al vuelo y reír y reír llamando a los fieles; otra cosa, y es nuestra pobre opinión es dar palos de ciego.

Si el Inspector de Escuelas señor Olagüe viene a Lorca no tendremos inconveniente a guiso en informarle punto por punto del caso y se convencerá de que para hablar en inglés precisa saber inglés; y para ser profesor de inglés o francés, precisa saber la gramática inglesa o francesa; de otra forma, pensamos, que la Escuela de lenguas sería una nueva torre de Babel...

PATRICIO DE SUTULLERA.

Noticias

De Aguilas ha regresado el secretario de este Ayuntamiento don José María Mingot.

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo Profesor veterinario que hasta ahora lo había desempeñado con gran acierto en Fuente-Alamo.

Se encuentra completamente restablecida la encantadora niña Manolina Rodríguez Vañós hija de nuestro querido amigo don Antonio.

Ha fallecido la preciosa niña Maruja de nuestro buen amigo el dueño del Garage de Santo Domingo, don Juan González.

Por tan triste motivo enviamos nuestro pésame a sus apenados padres y hermanos.

Notas deportivas

Leyendo la Prensa Cartagenera

Del artículo «Fiebrillas», publicado en «La Razón» de Cartagena, entrea carnos como sabrosos estos párrafos, que no comentamos para que no se de malicioso ino inación a nuestra intervención.

Dice así:

«Parece que el R. Murcia —y es natural, porque tiene más dinero—, ha tirado el record de fichas para la próxima temporada y que p. diá presentar un equipo formidable.

En probaturas y tanteos lleva ya mucho dinero gastado y el que aún tiene que gastar. No se prepara, pues, el R. al Murcia para el campeonato regional, sino para el Nacional.

Sinceramente le deseamos mucha suerte.

El Cartagena F. O. suena menos. No parece apenado a gastar grandes sumas en fichar fenómenos y, sobre poco más o menos, su equipo no se diferenciará mucho del equipo que ganó el título de subcampeón.

LISCANO

Plantas, Flores y Mariposas
Bazar Fin de Siglo
 PLATERIA, 43.

Veraneantes
Gorras para baño
 Los modelos más elegantes se han recibido en el
 Bazar Murciano y Fin de Siglo

EL SOL
 Agencia de encargos y Transportes
 Servicios diarios de domicilio a domicilio
 en toda España
PASCUAL II. -:- TELÉFONO 181.
MURCIA

Para teñir las canas
 Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado
Aceite Vegetal Mexicano
 que garantiza el inventor sus resultados.
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.
 Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.
 Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañetas, Azulejos, Material eléctrico etc, etc.
 Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 133
 Crea fundada en 1899

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos
 La Unión.—CARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, m...
 e. e. e. de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceite
 pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Min
 ral y Metalúrgica.
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

BAZAR MURCIANO

Murcia, Plateria, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

CASA GAL

Calle Mayor, número 33.

NO MAS PURGAS
Supositorios "VICTORIA,"
 a la glicerina solidificada
 Los Supositorios "VICTORIA," constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.
 Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios "Victoria." Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.
 Depósito en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS
 Variz vai desaparecer vosstra dolencia
Palacio Victoria
 que a base de Mesotas, Mentol, Alcanfor, Cereina y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
 que por su ligera fricción sobre la parte dolida y resaca con una bayeta o translo para conseguir el alivio inmediato
 Depósito en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Transatlántica
Línea de Cuba-Méjico
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Buenos Aires
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.
Línea de New-York, Cuba y Méjico
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.
Línea de Venezuela-Colombia
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
Línea de Fernando Póo
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Peñínsula, indicadas en el viaje de ida.
Línea Brasil-Plata
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbo.
 Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin hilos.
 También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia	Salida de la Estación de Murcia
Mixto de Cartagena, 21'55	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4'45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,30	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (en ambas A-querías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2'20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja	Correo a Alicante-Torrevieja
Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,

CANAS LA HIGIENICA
AGUA VEGETAL DE ARROYO
 No mancha, es infalible e inofensiva
 DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

Sociedad General Industria y Comercio
 Compañía anónima, domiciliada en Bilbao
 CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS
 Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Llanos, Elerrista y Gaburria) y OVIE (Manjuya), MADRID, SEVILLA (Volime) CARTAGENA, BARCELON (Alcos, Easo) y LISBOA (Tratana).
Ácidos y Productos químicos
 Expertos en el análisis de cal.—Sulfato de sodio.—Sulfato de amoníaco.—Acido nítrico.—Acido hídrico.—Glicerina.—Nitrate de sosa.
BONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis químico y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
MADRID.—VILLANUEVA, 11
 Servicio agronomico importantísimo para el cultivo racional de los abonos.
VISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la Guía práctica para saber las necesidades de la tierra, a fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.
 Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11 o al domicilio social.
 Dirección telegráfica **GEINCO**

ELIXIR ESTOMACAL
 DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)
 Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del
ESTÓMAGO .
INTESTINOS
 VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID, y principales del mundo.

La Catalana
 Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio
 FUNDADA EN 1865
 Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
 Capital suscriptor Ptas. 8.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.998.000
 Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000
Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1878	819,075'54	55,954'42	98,144'28	74,794'76
1888	659,196'14	228,830'77	219,732'06	195,370'79
1898	1.050,530'75	234,730'97	350,176'92	490,504'88
1908	2.002,173'38	645,442'05	667,371'12	821,901'28
1916	6,504,681'45	2,990,671'57	2,268,227'15	1,500,000'—
1926	17,123,491'19	6,235,231'98	6,144,913'95	2,800,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

Un millón y medio de dólares para la madre que tenga mas hijos

La mujer que dentro de diez años haya dado más hijos a la ciudad de Toronto, recibirá un millón quinientos mil pesos, que deja en su testamento el señor Charles Miller. Este documento de última voluntad ha sido aceptado para cumplimiento condicional por los Tribunales que conocen este asunto.

Miller falleció el mes pasado. Los encargados de cumplir su última voluntad han realizado una concienzuda investigación sobre la validez del testamento, quedando convencidos que el deseo que lo llevó al redactarlo fue un acto de libre voluntad del testador. He aquí el texto de la cláusula en que Miller, abogado, soltero, dueño de cuerdas de caballos de carrera y de acciones numerosas de una cervecería, dispone el cumplimiento de su última voluntad:

«Todo el resto de mis bienes, don de quiera que estén situados, y sin tener en cuenta su naturaleza, ordeno que se entreguen a mis albaceas, para que los conviertan en efectivo e inviertan éste en el modo más conveniente según su voluntad durante nueve años a contar desde mi muerte, y que para esta fecha vuelvan a convertirla en efectivo con objeto de que al cumplirse diez años de mi muerte lo entreguen con todas las acumulaciones a la madre que en ese período haya dado a luz en Toronto al mayor número de hijos, de acuerdo con lo que resulte del registro civil.»

Miller dispuso además que se entregasen: «A A. G. Gourley, de la firma J. J. McLaughlin Company, en Toronto, diez mil dólares, cantidad que se otorga aproximadamente la suma de dinero que perdí en mi compañía en una operación de negocios en que estábamos ligados.»

La fabricación del papel en Canadá

Este país es el primero en la fabricación de papel para diarios. Durante el período comprendido entre 1919 y 1926, de un total de 64 máquinas ajustadas al utillaje de las fábricas dedicadas a esta industria en América del Norte, 48 fueron instaladas en el Canadá, cinco en Terranova y 11 en los Estados Unidos.

La producción global de ese papel en la América septentrional, en 1926, alcanzó a 788.000 toneladas; de ellas 1.882.000 por el Canadá, o sea 195.000 más que los Estados Unidos. El papel disponible para el consumo de los americanos, en 1926, se estimó en 8.500.000 toneladas, o sea el 36 por 100 del consumo mundial.

Las 64 máquinas han aumentado la capacidad de la producción de papel en 4.000 toneladas diarias, alcanzando la producción total a 15.000 toneladas diarias.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista.	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso	3 " " "
A tres meses.	3 1/2 " " "
A seis meses.	4 " " "
A doce meses o más	4 1/2 " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abaniquería de RAYNELI PLATERIA número 22

La participación de los beneficiarios en EE. UU.

La Internacional Silver Co. ha decidido otorgar a sus empleados, que lleven por lo menos cinco años de servicios, gratificaciones importantes a título de participación en los beneficios.

La Eastman Kodak ha repartido hace poco entre sus empleados entre sus empleados tres millones de dólares y ha emitido 5 100 acciones nuevas, que podrá ser suscritas por el personal al precio de 10 dólares cada una.

De este modo la Compañía ha pagado hasta el día por bonos y gratificaciones a sus empleados 20 696,118 dólares, los cuales tienen actualmente en su poder 175,078 acciones de la empresa incluidas las 80,248 que repartió al principio George Eastman. El total de las acciones está repartido entre 16,452 empleados.

BOLETIN RELIGIOSO

Julio-1927

Este mes consta de 31 días.
Consecrado al Corazón de Jesús.
Toque de Alba, a las cinco.
Toque de Oraciones, a las ocho y tres cuartos.

Santorial

DIA 29

Santas Marta, Serafina y Beatriz y San Felix.

Vela y Alumbrado

Día 29.—En Capuchina.

Día 30.—En la Merced.

Máquinas para afeitar

La marca "Valeo", es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.
Bazar Murciano

DIA 28 DE JULIO

LONJA

De los 50 kilos

Patas, 10'0
Tomates, 5'00
Bejocás, 15'00
Pimientos menudos 12'50.
Pimientos gordos 15'00.
Chirivías 12'50
Cebolla seca 5'00
Ajos secos 20'00
Melocotones 25'00
Manzanas 12'50
Ciuruelas 12'50.
Peros, 10'0
Peras, 15'00.
Melones 7'50
Limonas, 8'00
Sandías 5'00
Calabazas totaneras 4'50.
Calabazas tiernas, 0'40.
Papinos, 0'50'
Cebolla tierna 0'75.
Berengenas 0'40
Rábanos, 0'40
Lechugas 0'50
Coles 3'50

PESCADERIA

Precios por kilo:

Merluza, 6'00.
Pescadilla, 3 y 4'00
Mero 5'00
Calzon 2'00
Emperador 2'00.
Pajel 3'00 y 4
Calamares, 00'00
Mújol 2'50 y 3
Magres 1'60
Salmonetes, 6'00
Sa dina, 1'20
Lengüados 6'00.
Langostinos 0,000
Amejas 1'20

Avance de la Previsión

La fecha del 24 de Julio recuerda la implantación del régimen legal de Retiro obrero obligatorio, iniciada en el año 1921.

En los seis años transcurridos, el Instituto Nacional de Previsión y

sus veinte Cajas colaboradoras, han logrado asegurar una pensión de retiro para más de dos millones de asalariados, en la edad en que es posible técnica y legítimamente este Seguro, o sea de los 16 a los 45 años. En cuanto a los asalariados de 45 a 65 años, aunque por ahora no tienen asegurada pensión, se les atiende con tal esfuerzo que ya se les han entregado fondos de capitalización y bonificaciones, ordinarias y extras dinarias, por un total de cerca de tres millones de pesetas.

Mayores beneficiarios producirá esta Obra según vaya realizándose el Seguro de Maternidad, ya preparado y el de enfermedad, que está en estudio.

En este sexto aniversario de la implantación del primer seguro social obligatorio, el Instituto Nacional de Previsión reafirma su propósito de prestar su total servicio al Estado y al País, siguiendo su norma de realizar con metódica gradación la misión técnica que la Ley le ha encomendado de ir traduciendo en pacíficos progresos los principios de una Orden social puesta al servicio de la Justicia.

Destrucción de Insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Peract con bote de hojadelata se han recibido en el

BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas Leclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye.

Tubo 1'20 pesetas

Bazar Murciano y Fin de Siglo

Roma

Contra el exceso de velocidad de los automóviles

El «Observato Romano», órgano del Vaticano comentando el acuerdo del Automóvil Club, que ha puesto a la disposición del prefecto de Roma 3 000 liras para descubrir al culpable del reciente accidente de automóvil, en el que resultaron heridas personas muy conocidas de la alta sociedad romana, escribe que si se redujera a 15 kilómetros la velocidad horaria, el Automóvil Club no necesitaría, con seguras sumas a la busca de los responsables de los accidentes.

El periódico añade que si no se adoptan medidas radicales, el número de víctimas seguirá aumentando.

Hay que tener en cuenta que desde el adventimiento del fascismo el número de automóviles particulares ha aumentado de 37.104 a 74 842 el de taxis de 384 a 8981 y el de automóviles postales de 1.130 a 2.278.

Joches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAZAR MURCIANO

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

Fuente-Alamo

En Balsa Pintada

Con motivo de la inauguración de la Banda de música, organizada por el cura rector don Manuel Sánchez, se han celebrado solemnes fiestas en esta diputación.

Ha tenido lugar un triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús posesión infantil por los niños de las Escuelas Nacionales, vestimentas, cocidos y reparto de comidas a los pobres.

El día de Santiago por la mañana se celebró una solemnidad religiosa, predicando el eloquente Rector de Lobosillo don Francisco Javier Landro y por la tarde en el último ejercicio del Triduo ocupó la sagrada cátedra don Jesús García, Rector del Gimnasio.

A las cinco de dicha tarde llegaron las autoridades de Fuente Alamo presididas por el alcalde don Miguel Pérez, siendo recibidas con música, volteo de campanas y disparo de cohetes. Después y en el salón del Casino, se celebró en su honor brillante coctel con ejecutando los nuevos músicos varias piezas bajo la acertada dirección del señor cura.

Tras de un espléndido retresco dicho señor hizo uso de la palabra para ofrecer el homenaje a las autoridades y demás personalidades asistentes. Le contestó en nombre del Alcalde don Ricardo Ortega, agradeciendo las atenciones recibidas felicitando a todos por la consecución de esta mejora y alentándolos para proseguir obra tan laudable, luchando sin descanso para constituir una Patria rica y admirada. Ambos fueron muy aplaudidos.

Por la noche se verificó la procesión con la imagen del Corazón de Jesús y después la última verbena que estuvo animadísima. Nuestra enhorabuena a la Comisión organizadora de los festejos y en especial al señor cura alma de estos adelantos.

Un proyecto de convención internacional para el contrato en monedas extranjeras

La Conferencia de la Asociación Internacional de Derecho, celebrada en Viena propone:

Regla 1. Todo pago debe hacerse en la moneda indicada en el contrato aun cuando se celebre en otro país que aquel en que la moneda del contrato tenga curso legal.

Regla 2. Cuando sea imposible aplicar la Regla 1, el deudor debe

pagar el equivalente en la moneda del sitio en donde se haga el pago o al cambio del día en que se haga efectivo.

Regla 3. Si por culpa del deudor no se hace el pago a su vencimiento este deberá pagar sin perjuicio de los intereses moratorios, una suma equivalente a la depreciación de la moneda del contrato con referencia a la base oro desde el día del vencimiento.

Esta regla se aplica en favor del deudor si por culpa del acreedor no se ha efectuado el pago a su vencimiento.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Quirujía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 6 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemenes, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soris, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. don Antonio Pascual Mureis, los jueves a las 8 de la tarde.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofre en el

Bazar Murciano

su oído, iluminándolas con infernal claridad, es las palabras dichas al azar: «¡Ocupar yo su puesto y ella el mío!»

La gitana inclinó la cabeza sobre el pecho; sus ojos despedían chispas; sus manos también resos apartaron el cabello que cubría sus sienes para que el aire las refrescara lo mismo que su frente. No había duda; en el cerebro de la joven se libraba una lucha inaudita.

De pronto, la palidez habitual de la joven desapareció; su frente se iluminó con la aurea del triunfo y levantó la cabeza diciendo:

—¿Y por qué no? La empresa es audaz y peligrosa; pero ¿qué importa? Toda la tripulación que percibo: conozco hasta sus más ínfimos detalles la historia de Anunciata y la de su padre. ¿Quién me conoce en Francia? ¿Quién conoce a la hija de don José Rovero? ¡Nadie! Ninguno podrá hacerme traición, ninguno podrá desmentirme. He hecho mal en dudar de mi destino: mucho tiempo me ha abandonado a mi suerte, pero hoy voy a tomar el desquite. Vamos; Carmen ¡valor y astucia! ¡Carmen ha muerto! ¡Anunciata vive!

Nuestros lectores conocen los hechos tan bien como nosotros; así, pues, nada tenemos que añadir a este corto monólogo. Tampoco creamos necesario hacerles asistir a la larga conversación que tuvo lugar entre el armador y la gitana, en la que solo se habló de los últimos momentos de don José Rovero y del naufragio del Mercurio.

Fausto Levallant estaba violento; el tiempo pasaba y su hijo no parecía.

¿Qué pensaría Anunciata al observar la indiferencia de su prometido?

Hacía una media hora que había llegado, y Oliverio si siquiera habla demostrado la menor curiosidad por conocer a la que pronto había de ser su esposa.

No pasó inadvertida para Carmen aquella inexplicable indiferencia, y sin dejar traslucir lo que pensaba se alarmó algún tanto.

—¿Para qué atormentarme —se decía— si no me conoce? Cuando me vea, una sola mirada mía le volverá loco de amor; y si ama a otra, lucharé y triunfaré. ¡Es preciso sea solo mía! ¡Vaya si lo será!

Por fin apareció Oliverio. Su aspecto al entrar en el salón, era el de un condenado a muerte, apesar de sus esfuerzos por presentarse con el semblante ordinario.

—Mi hijo Oliverio —dijo con viveza el anciano.

Carmen adelantó algunos pasos hacia él, y con aire de encantadora ingenuidad murmuró:

—Espero, hermano mío, que también vos me direis que soy benévola, que me amareis un poco. ¡He sufrido tanto!

—¡Abrazáte, Oliverio! —exclamó el armador.

—Tu prometida te lo permite. El joven no pudo negarse y besó a Carmen, que se ruborizó como una tímida virgen al recibir el primer beso de amor.

y la prometida del millonario duerme en el fondo del mar; ¡Quisiera, no obstante, estar en su lugar para que ella ocupase el mío —añadió Carmen con profunda amargura.

Una extraña expresión invadió su rostro en el momento en que pronunció estas últimas palabras; sus ojos se abrieron desmesuradamente y una espantosa sonrisa se dibujó en sus central dos labios.

Era que el genio del mal acababa de repetir a

Dramas en el mar

En Valencia zozobra un bote y se ahoga un alcalde

Se salvan los tripulantes de un paibot naufragado y luego son traidoramente asesinados

POR TELEGRAMA

Valencia.—En un bote de recreo denominado «Aurora» salieron a dar un paseo por la playa el alcalde de Bergel y tres amigos.

El bote se internó en el mar entre Denia y Gandía y como fuera excesiva la tardanza en regresar, salieron en su busca varios botes de salvamento.

En la playa de Denia fué encontrado el cadáver del alcalde de Bergel y más tarde fué visto, ganando la playa a nado otro de los tripulantes.

Se ignora la suerte que hayan podido correr los dos restantes.

Se salvan de un naufragio y son asesinados

Madrid.—Un radiograma de Rio de Oro comunica que los tripulantes del paibot pesquero «Faustino» que se creía habían perecido en fuertes golpes de mar, lograron ganar la playa después de inánitros esfuerzos.

Los tripulantes eran tres canarios y dos moros.

Cuando se dirigían a la posición española de Aguera fueron atacados por una partida de bandoleros de la cabilla de Arosillín.

Después de ser registrados, los bandoleros les dieron muerte, empujando por los españoles.

Nuestras fuerzas de aquella posición buscan a los autores de la masacre.

Agresión a un juez

El municipal de Ciudad Real es herido por un guarda jurado

Por telegrama de la tarde Ciudad Real.—La Benemérita ha detenido al guarda jurado Anton García Giménez.

Este, apostado en una esquina, disparó cuatro tiros contra el juez municipal don Rafael P. Samonte, a quien hirió.

Los móviles que le han impulsado a realizar este hecho, han sido por haberle despedido como guarda mayor por su mala conducta.

Ingresa en la cárcel.

Leyendo los periódicos

El «Diario de Barcelona» se ocupa de la Asamblea Nacional

Es multado un diario que publica caricaturas injuriosas

Por telegrama de la noche Barcelona.—El «Diario de Barcelona» se ocupa en su última edición de la Asamblea Nacional.

Recoge las polémicas suscitadas al rededor del tema y afirma y sienta la conclusión de que la Asamblea resultará completamente inútil.

Opina que la reforma de la Constitución deben hacerla las Cortes o el poder ejecutivo.

Periódico multado

Ha sido multado por el gobernador el periódico «Este es Torraya».

La decisión gubernativa ha sido motivada por la publicación de caricaturas injuriosas.

La construcción de un gran hotel

El de Zaragoza costará tres millones y medio de pesetas

Por telegrama de la tarde Zaragoza.—Se ha verificado la apertura de los pliegos presentados al concurso abierto para la construcción del proyectado Gran Hotel.

Se adjudicó la obra al pliego firmado por los señores Urquijo, E. Coriaz y Castellano.

Costará el edificio tres millones y medio de pesetas y tendrá estilo mudéjar.

Las obras empezarán en el mes de Agosto, dándose por terminadas en Febrero.

El edificio ocupará una superficie de tres mil quinientos metros cuadrados.

Una detención

El autor del desfalco en la Caja Postal de Ahorros cae en manos de la policía

Por telegrama de la noche

Barcelona.—Después de incansantes pesquisas ha caído en manos de la policía el autor del desfalco observado hace poco en la Caja Postal de Ahorros que ascendía a varios miles de duros.

Se llama Juan José González y desde antes de notarse el desfalco gozaba de permiso por enfermo.

Ingresa en la cárcel.

Desde Barcelona

Un automóvil que conducía a 16 músicos vuelca y resultan varios heridos

Ha muerto el otro atropellado por Samitier

Por telegrama de la noche

Barcelona.—En la carretera de Isabona volcó aparatosamente a consecuencia de haberse salido una rueda un autobús que conducía a 16 músicos que iban a dar un concierto.

A consecuencia del accidente que dio muerte al conductor y heridos varios de los músicos.

Muere el otro ciclista

Ha muerto el ciclista atropellado por el automóvil de jugador de fútbol Samitier hace dos días.

El contrato de cédulas

La Diputación acuerda rescindirle con la empresa que las cobra

Por telegrama de la noche

Madrid.—La Diputación en la sesión última acordó rescindir el contrato que firmó con una empresa para la cobranza de cédulas pezonas.

Desde el mes de Septiembre la cobranza se hará directamente por el Ayuntamiento.

En este mes se hará la rectificación del Padrón y se oírán reclamaciones.

Vuelco de una moto

Un empleado de la compañía de Riegos resulta muerto

Por telegrama de la noche

Barcelona.—En la carretera de Baguer volcó una moto que machaba lanzada por una cuesta abajo.

El accidente se debió a un mal viraje del conductor motivado quizás por el exceso de velocidad.

El ocupante que se llama Juan Palacios y es empleado de la compañía de Riegos resultó muerto.

Cómo está el Primado

Se han presentado trastornos cardíacos que hacen temer por su vida

Por telegrama de la noche

Toledo.—En la tarde de ayer se agravó en su dolencia el cardenal Primado.

Llamados urgentemente por el secretario de Cámara y familiares acudieron los médicos de cabecera.

El doctor Delgado redactó el correspondiente parte, en el cual se dice que no obstante haber desaparecido hace dos días los peligros de intoxicación de uremia se habían presentado trastornos cardíacos que hacen temer por su vida.

La noticia de la gravedad del paciente se comunicó a los Reyes, Gobierno y autoridades.

Se alquilan en la calle de la Plata número 38 cuatro habitaciones propias para despacho u oficinas.

La velocidad exagerada

En Mataró choca contra un árbol un automóvil

Un autobús se precipita por un terrapién

Por telegrama de la noche

Barcelona.—Entre Mataró y Argentea, chocó contra un árbol de la carretera un automóvil turismo.

A consecuencia del choque resultaron un ocupante muerto y dos gravísimamente heridos.

Autobus que se despeña

Un autobús de servicio público en tre Vallis y esta capital se precipitó por un terrapién.

Un olivo impidió que el coche caiera al fondo del barranco.

Resultaron muertos dos viajeros y otros seis con heridas de importancia.

Incendios en Santander

Ha quedado destruido el Palacio de los condes de Sert

En un pueblo arden tres casas

Por telegrama de la tarde

Santander.—En el Palacio de los condes de Sert se produjo un incendio violento destruyendo por completo el edificio.

Los vecinos y las autoridades aun que no lograron extinguir el siniestro evitaron que se propagara al Palacio de los marqueses de Moncifloro de Avila.

En el pueblo de Ginalón se produjo otro incendio que destruyó tres casas.

Los vecinos quedaron en la mayor miseria y fueron recogidos piadosamente en otras casas.

La voz de la «Gaceta»

Los funcionarios de Hacienda y los Colegios de Hacienda

Por telegrama de la noche

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras disposiciones de menos interés:

Ordenando que los funcionarios de Hacienda contribuyan con el uno por ciento líquido de sus sueldos de primeros de Junio con destino al Colegio de Huérfanos.

Concediendo un crédito de pesetas 3.557.712 con destino a la sección de Marruecos y cría caballar para la Remonta.

De arribada forzosa

En Gijón un yate italiano entra huyendo del temporal

Por telegrama de la noche

Gijón.—A consecuencia del violento temporal reinante entró de arribada forzosa a este puerto el yate italiano «Heramos».

Conduce al notable doctor Calzabara, a su familia y a varios íntimos.

Se dirigían en viaje de recreo a Coruña, Gibraltar y otros puertos.

El yate sufrió algunas averías.

¡Nunca trates con leones!

El domador Vargas ha sido sometido a una operación quirúrgica

Por telegrama de la noche

Madrid.—El domador español Jesús Vargas que hace días fué agredido por uno de los leones con que desarrolla sus trabajos en un Circo instalado en esta Corte, se ha sometido a una intervención quirúrgica.

Una infección en el brazo derecho ha motivado la intervención de los médicos.

El estado del domador es francamente favorable.

Como viven los ministros en Madrid

En el Departamento de la Gobernación hablan a los periodistas de la destitución de un Ayuntamiento por falta de pago a los médicos titulares

POR TELEGRAMA

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas copia de una nota dando cuenta de haber sido destituido el Ayuntamiento en pleno del pueblo de Los Barrios, de la provincia de Cadiz.

Obedece esta medida a no haber satisfecho sus haberes a los médicos titulares.

Termina diciendo la nota que así se hará con otros Ayuntamientos que procedieron igualmente.

Anido y el Presidente

En automóvil marchó a El Escorial el Vicepresidente del Consejo de Ministros Martínez Anido quien fué invitado a almorzar por Primo de Rivera.

Además llevó Anido diversos expedientes para que fuesen resueltos por el Jefe del Gobierno.

El Ministro de la Gobernación regresó a Madrid ya anochecido.

Visitas a Guadalhorce

Una Comisión de la Federación Agraria de Pontevedra acompañada del Padre Buenos, visitó en su despacho al Ministro de Fomento.

Le hablaron de la constitución de las Cámaras Agrícolas, pidiéndole que sean sancionadas las adulteraciones e impurezas en la fabricación de vinos.

También fué visitado por el Presidente de la Cámara Minera de Cartago que le habló de mejoras para aquella cuenca.

La libertad sindical

El ministro de Trabajo no le extraña que sea difícil llegar a una legislación internacional

Por telegrama de la noche Madrid.—El ministro de Trabajo hizo intere antes de las sesiones a los periodistas acerca de la libertad sindical.

No le extraña que fuera difícil en Ginebra llegar a un acuerdo y cree que será aún más el llegar a una legislación internacional, porque la estructura de los sindicatos responde a la estructura política y administrativa de cada país.

Entiende Aguirre que en todo país puede haber una ley de sindicación y otra corporación, llenando cada una finalidad distinta.

El ministro de Trabajo no le extraña que sea difícil llegar a una legislación internacional.

El ministro de Trabajo no le extraña que sea difícil llegar a una legislación internacional.

Festejos de verano Para tratar de ellos se reúne el Ayuntamiento de San Sebastián

Por telegrama de la noche

San Sebastián.—Convocada por el alcalde se celebró en el Ayuntamiento una reunión para tratar de los festejos de verano y de la apertura del Gran Casino.

Por el presidente de la Comisión de festejos se señaló la dificultad que existía para lograr este último dada la prohibición que del juego existe.

El alcalde habló de una subvención al propietario y se acordó adoptar determinaciones definitivas en la próxima sesión.

El veraneo regio

El Rey y el infante don Gonzalo estuvieron regateando

Por telegrama de la noche

Santander.—Su Majestad y el infante don Gonzalo embarcaron en los balandros «Cantabria» e «Hispania».

Estuvieron regateando brevemente y después pasaron por la playa.

La reina doña Victoria y la infanta doña Beatriz estuvieron de compras y fueron objeto de las acostumbradas manifestaciones de simpatía.

El Príncipe de Asturias pasó todo el día en el Palacio.

Lo más elegante en Cinturones, Ligas y Tirantes, lo encontrareis en la Abastiguera RAYNELL, Platería, 28

Circular de un Obispo

La moralidad y la indumentaria en la playa de Gerona

Por telegrama de la noche Gerona.—El Obispo de la Diócesis ha publicado una circular sobre la moralidad en las playas de la provincia.

Anuncia que en caso de no ser acatadas las observaciones que hace sobre la indumentaria en la mujer, no consentirá se diga misa en el balneario el año próximo.

Además no serán admitidas en los templos de la capital, aquellas damas que usen manga corta y excesivo descote.

Dos noticias

Ha muerto el poeta Cuenca. Prácticas de aviación en Sigüenza

Por telegrama de la noche

Madrid.—Ha fallecido el laureado poeta Adolfo Cuenca.

Su muerte ha sido muy sentida. Mañana marchará a Sigüenza el coronel jefe de los servicios de aviación Kindelán.

Presenciará las prácticas del servicio de aerostación.

Le acompañará en esta viaje una comisión militar.

De la vida deportiva

Las regatas de Bilbao y las carreras automovilistas de San Sebastián

Por telegrama de la noche

Bilbao.—Por el presidente de la Diputación ha sido invitado el Rey para asistir a las regatas de balandros que se celebraran en el mes de Agosto en este puerto.

Su Majestad ha aceptado el ofrecimiento y con tal motivo se piensan organizar varios agasajos.

Carrera automovilista

San Sebastian.—En la carrera automovilista llegó en primer lugar Maillot.

No hubo incidentes.

La Bolsa Cotización del día 28

Por telegrama de la noche

Interior 4 1/2 % 69 75

Amortizable 5 % 94 00

Amortizable 4 % 91 25

Banco de España 648 00

Tabacos 200 00

Franco 23 00

Libras 28 47

Dollars 5 84

Liras 38 00